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vǳŜƭƭŜǎ ǎƻƴǘ ƭŜǎ ǘŜƴŘŀƴŎŜǎ Řǳ ƳŀǊŎƘŞ ŘŜ ƭΩŜƳǇƭƻƛ ŘŜǎ ƧŜǳƴŜǎ ŘƛǇƭƾƳŞǎ 
de niveau Master ? Voilà la question à laquelle nous répondons 3 fois 
par an depuis janvier 2009. 
 
 
Cette 24ème édition du baromètre EDHEC est réalisée en collaboration 
avec Cadremploi, premier site emploi privé pour les cadres et les 
dirigeants en France.   



140 ENTREPRISES PARTICIPENT  
AU BAROMÈTRE EDHEC - CADREMPLOI  
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55 /  FIFTY-FIVE - ABILITIES RH - ACCENTURE - ACCORHOTELS - ADECCO NORD ILE DE FRANCE - ADIDAS FRANCE - 
AEROPORTS DE LA COTE D'AZUR - AIR LIQUIDE GROUPE - ALLIANZ FRANCE - ALTEDIA - ALTER&GO - APDS - ASS PROF 
SPECTACLE AUDIO VISUEL - APPROACH PEOPLE RECRUITMENT - ARKEMA - ARKOPHARMA - ASO - ASPEN - ASSA ABLOY 
FRANCE - ATOS WORLDLINE EPAYMENT - AUCHAN - AUSY - AUTO1.COM - AXA - BANQUE DE FRANCE - BILLIERES 
BUSINESS SCHOOL - BNP PARIBAS - BOLLORE - BOLLORE TRANSPORT LOGISTICS - BOULANGER - BPCE - CARREFOUR - 
CER FRANCE ALLIANCE - CHRONODRIVE - CIC LYONNAISE DE BANQUE - COCA COLA ENTREPRISES - COFIROUTE - 
CONTINENTAL FINANCE - CREDIT AGRICOLE - CREDIT FONCIER - CSC COMPUTER SCIENCES SA FRANCE - DASSAULT 
SYSTEMES - DECATHLON - DEMATHIEU ET BARD - DEVOTEAM - DOLCE & GABBANA FRANCE - DREAMLINES FRANCE 
SAS - DSV AIR & SEA - EUROGROUP CONSULTING - EXPER - FAURECIA - FONDATION DE FRANCE - GALERIES LAFAYETTE 
- GAMELOFT - GRIESSER FRANCE SA - GROUPAMA - GROUPE ROYER - GROUPE SECHE - GROUPE URGO - GROUPE 
VOLKSWAGEN FRANCE - GRT GAZ - GUILLEMOT CORPORATION - HANES FRANCE - INNERWAEAR - HAYS - HENKEL - 
HORECA - HSBC FRANCE - HYBRIGENICS - IBM FRANCE - IMPRIMERIE DES CHEQUES ET VALEURS - ISAGRI - JOHN PAUL 
- KEOLIS - KEYRUS - KILOUTOU - KPMG - KREALID - LA BANQUE POSTALE - LA POSTE DIRECTION GENERALE DU 
COURRIER - LA VOIX DU NORD - LABORATOIRES GENEVRIER - LACTALIS GROUPE - LEBONCOIN.FR - LEROY MERLIN - 
LINKCITY - L'OREAL - LUBRIZOL FRANCE - MAZARS GROUPE - MC²I GROUPE - MONDELEZ INTERNATIONAL - NESTLE - 
NICE MATIN GROUPE - NOVARTIS - ODDO & CIE - OLIVER WYMAN - ONET - ORANGE - ORANGINA SCHWEPPES - 
ORESYS - OXYGEM MEDIA - PHILIPS - PROGRESS SEARCH - PROMOGIM - PWC - RABOT DUTILLEUL CONSTRUCTION - 
RAZORFISH - RECKITT BENCKISER - REMINISCENCE DIFFUSION INTERNATIONAL - RLD - ROBERT HALF - SAINT-GOBAIN 
GROUPE - SANOFI AVENTIS - SAP LABS - SAUPIQUET - SCA TISSUE FRANCE - SOCIETE GENERALE - CORPORATE & 
INVESTMENT BANKING - SOGETI - SOLOCAL GROUP - SOPRA STERIA - STUDIEL - TECHNOLOGY & STRATEGY HOLDING - 
TOTAL - TOWERS WATSON - TOYOTA - UBS SA - UGC CINE CITE - UNITED BISCUITS - UTC FRANCE - VALEO SERVICE - 
VERSION ORIGINALE - VILOGIA - WALT DISNEY COMPANY - WEBHELP FRANCE - WONDERBOX 



LES PERSPECTIVES DE RECRUTEMENT  
DES ENTREPRISES INTERROGÉES 
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PERSPECTIVES DE RECRUTEMENT DES ENTREPRISES INTERROGÉES  
PAR RAPPORT À LA PÉRIODE PRÉCÉDENTE 
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LES PROFILS DES JEUNES RECRUTÉS 
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LES ENTREPRISES ONT RECRUTÉ DANS LES 3 DERNIERS MOIS : 

LES ENTREPRISES VONT RECRUTER DANS LES 3 PROCHAINS MOIS : 

Janvier 2016 

Octobre 2015 

Mai 2016 

Janvier 2016 

Octobre 2015 

Mai 2016 
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38% 
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49% 

22% 
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Ingénieurs et managers Uniquement des ingénieurs Uniquement des managers

Octobre 2016 
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Comptabilité / Contrôle de gestion / Finance d'entreprise
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Janvier 2009 Octobre 2016 

PERSPECTIVES DE RECRUTEMENT DES ENTREPRISES INTERROGÉES  
PAR FONCTION 
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PERSPECTIVES DE RECRUTEMENT DES ENTREPRISES INTERROGÉES  
PAR FONCTION 

Janvier 2009 Mai 2016 
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PERSPECTIVES DE RECRUTEMENT DES ENTREPRISES INTERROGÉES  
PAR FONCTION 

Janvier 2009 Mai 2016 

NOUVELLES FONCTIONS INTRODUITES EN OCTOBRE 2015 
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PERSPECTIVES DE RECRUTEMENT DES ENTREPRISES INTERROGÉES  
PAR ZONE GÉOGRAPHIQUE 
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PERSPECTIVES DE RECRUTEMENT DES ENTREPRISES INTERROGÉES  
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